



# 法律援助进市场 便民服务暖人心

星报讯(王静 记者 马冰璐) 春节即将来临,年味越来越浓,为切实做好春节前农民工工资支付工作,维护农民工合法权益,提升辖区群众依法维权意识。1月9日上午,合肥市淝河镇老官塘司法办、综治办联合淝河镇司法所所在五金商贸城开展法律援助进市场维权宣传活动。

活动围绕农民工朋友们关注度极高的劳动合同关系确立、工伤赔偿、拖欠工资等系列内容展开,尤其是在如何注意保存维权相关证据要点上对农民工起到很好的指导作用。

工作人员向过往群众发放《法律援

助便民服务指南》,法律援助宣传手册等宣传资料。专业人员向群众讲解法律援助申请条件、程序及如何申请法律援助等相关法律援助知识。

通过活动的开展,切实引导农民工通过法律途径表达诉求,维护自身合法权益。同时,利用此次宣传机会,社区综治办结合最近发生的实际案例,向群众详细讲解不法分子常用的电信诈骗手段,并面对面宣传和讲解反邪教知识和邪教对个人、家庭及社区带来的危害等,积极引导居民群众自觉树立崇尚科学、反邪教意识。

## 老官塘社区开展“红色领航”服务活动



星报讯(王静 记者 马冰璐 文/图) 1月20日,合肥市淝河镇老官塘社区党委组织城管部门、卫计、安全办和物管部门联合开展“红色领航”服务活动,共建美丽、和谐、安全家园。针对小区内楼栋消防安全通道不畅、电动自行车充电等工作进行检查和宣传,对私拉乱接电线充电的业主进行了劝阻,为社区平安、和谐保驾护航。

## 合肥一里井社区阅读空间 举办“手套树”阅读分享活动

星报讯(徐磊 记者 吴笑文) 书籍是人类文明的宝库、智慧的结晶、进步的阶梯。1月20日,合肥一里井社区阅读空间联合双岗小学二(1)班的老师和同学们开展了“手套树”阅读分享活动。

活动邀请了合肥市双岗小学的部分小朋友们和家长代表。在向向日葵亲子阅读小组朱丽丽老师与孩子们亲切的互动中,活动正式进入主题。绘本《手套树》以一个小男孩和一棵树为主线,用敏感

而温和的叙事方式,讲述了一个关于友谊、关于差异、关于孤单、关于孩子眼中的世界、关于自然更替的故事。分享会上朱老师生动地为孩子们演绎了神奇的绘本故事《手套树》。孩子们积极发言表达自己的观点,同学们互相答疑解惑得到答案后欣喜万分。

活动有助于培养自主学习的良好习惯,提高学生的综合素养,得到了家长们的一致认可。

## 肥东陈集镇开展 “法援惠民生 助力农民工” 宣传活动

星报讯(杨坤 记者 赵汗青) 1月20日上午,陈集司法所利用逢集时机大力开展以“法援惠民生 助力农民工”为主题的宣传活动。

活动采取设置宣传台、悬挂横幅、

发放宣传资料、现场咨询解答等方式,重点宣传农民工普遍关心的如何签订劳动合同、如何追讨被拖欠的工资、遭遇工伤如何维权、如何申请法律援助等相关知识。

## 小手拉大手响应就地过年,争当光盘一族

星报讯(张嗣莹 孙雨静 记者 马冰璐) 1月20日,合肥市西园街道汉嘉社区组织党员和社工服务中心的志愿者在清源新村幼儿园开展“小手拉大手”节约粮食齐步走主题党日活动。

党员和社区志愿者向小区居民和幼儿园的孩子们发放了节约粮食和疫情防控相关知识的宣传单页,向广大居民和幼儿园的孩子宣传了节约粮食的名言金句,节约粮食,杜绝浪费的意义。同时,该小区支部党员向孩子们赠送了粮

票,让家长给孩子们讲解粮票的由来和用途,促进亲子交流的同时,让孩子们了解祖辈们曾经的生活,也让家长重温了当年的艰苦岁月。

广大居民纷纷在宣传横幅上签字,并表示承诺就地过年,争做光盘一族。居民王亚亚表示:“每年过年都回老家,今年响应疫情防控要求,就地过年,不给政府添麻烦,在家就餐吃多少做多少,在外就餐,吃不完就打包,争做光盘一族。”

春节来临之际,金寨南路社区卫生人员主动上门为特扶家庭送去慰问品及社区计生协会的温暖关怀。此次慰问带去了政府的关心和问候,把关心关爱深入到特扶家庭,让计生特扶对象的内心得到慰藉,感受到社会大家庭的温暖。

■ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

春节前夕,葛大店社区退管办工作人员对辖区退休职工发放食用油,表达节日的祝福。

■ 丁冬茹 沈艳 记者 沈娟娟

近日,葛大店社区退管办对辖区退休人员进行养老金资格认证,退休人员可采取支付宝和便民宝两种形式进行认证,可以到社区也可以直接在家里进行认证,极大方便了群众。

■ 丁冬茹 沈艳 记者 沈娟娟

自1月15日起,合肥市竹西社区社保办组织新时代文明实践志愿者为辖区316名退休人员进行人脸识别认证并发放春节慰问品。

■ 张静 记者 沈娟娟

## 编织爱心 共筑志愿精神

星报讯(代海燕 程雨 记者 祁琳) 为发扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,合肥瑶海社区喻岗社居委彩虹桥志愿小分队申请了瑶海社区“爱心桥”专项基金第二届微公益创投项目,并申报成功,旨在利用辖区内具有编织技艺的志愿者们“以织代捐”为社区高龄老人、弱势群体等传递温暖和关爱。为了进一步加强编织坊志愿队伍的管理,提升服务质量,1月20日上午,安泰社工和来自彩虹桥志愿小分队的6名志愿者共同参与了微公益项目培训座谈会。

## 人大代表慰问困难群众

星报讯(郭艳 孙雨静 记者 马冰璐) “感谢党,感谢政府,感谢牵挂着我们的人大代表。”合肥市三里庵街道梅山路社区困难群众代表陈曼雄在接过蜀山区第四届人大代表陈明金送来的新春慰问品时,言辞中表达出感谢和激动。

为进一步发挥人大代表联系群众、服务群众的作用,加强人大代表与居民的联系,近日,梅山路社区人大代表工作站组织人大代表们来到梅山路社区,对辖区内困难群众代表进行慰问,为困难群众送上米、油等节日慰问品。

## 疫情防控正当时 法治宣传来助力

星报讯(葛莹莹 记者 赵汗青) 近日,肥东马湖司法所充分发挥职能作用,创新普法宣传方式,“线上+线下”全方位多角度加大防疫普法宣传活动,助力疫情防控工作。线上宣传不间断,依法防控入心间。线下宣传连成片,普法宣传全覆盖。